



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

省科协召开党组会议传达学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和省委十二届三次全会精神

本报讯 6月20日,省科协召开党组会议,专题传达学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和省委十二届三次全会精神,研究省科协贯彻落实举措。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。

会议指出,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作出全面阐述,对在新的历史起点上继续推动文化繁荣发展提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。我们要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引,深刻领会“两个结合”的理论和实践意义,深刻

认识中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性,切实把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为主题教育理论学习的重要内容,同深刻学习领会习近平总书记在眉山三苏祠考察时重要指示精神结合起来,省科协党组中心组要组织开展专题学习,各党支部要组织开展学习讨论,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来。要精心筹备好第81届世界科幻大会,特别是要组织好“迎世界科幻大会,促想象力提升——首届四川省青少年科幻创作征集”等活动,大力推动我省科幻事业和文化产业发展。要大力构建天府科技云智慧科普新范式,组

织策划好首届川渝科普大会,依托天府科技云普及推广四川独特的红色文化、非遗文化、三星堆文化等优秀传统文化,大力弘扬新时代科学家精神,为全省文化事业繁荣发展提供更有力的科技支撑。

会议指出,省委十二届三次全会是在深入学习贯彻党的二十大精神、大力实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略、奋力推进新时代新征程四川现代化建设开好局起好步的关键时期,召开的一次十分重要的会议。我们要认真学习、深入领会,准确把握全会的重大意义、战略考量、总体部署和目标任务,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来。要深刻领会创

新驱动的实质上是人才驱动,深刻认识天府科技云服务以价值引领和利益驱动精准激发广大科技人才创新创造内生动力的重大意义,全面深化天府科技云服务。要进一步深化供给侧“保姆式”服务,充分激发广大科技人才的创新创造活力,持之以恒、锲而不舍地抓好科协各项目标任务的落实。要进一步深化需求侧“保姆式”服务,引导更多的企事业单位树立“不求所有、但求所用”的理念,上天府科技云共享科技成果资源,为更多企事业

单位创造效益。要进一步厚植创新土壤,为全省高质量发展营造浓厚氛围。要进一步优化“天府科技云”平台功能,在科技供需之间、精准科普供需之间,搭建起智能匹配、高效精准的新通道,坚定以天府科技云服务引导市场无形之手高效配置科技供需资源,实现天府科技云海量科技供需汇聚对接,切实促进科技与经济融合发展。要优化院士(专家)工作站建设,建设好云上旗舰店,引导全省院士(专家)工作站面向全省企事业单位承接科技

需求、提供科技服务。要大力弘扬科学家精神,广泛宣传科技工作者感人故事,充分营造尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

会议还传达学习了《四川省领导干部违规插手干预重大事项记录和报告办法(试行)》,研究了其他有关事项。

省科协党组成员出席会议,省纪委监委驻科技厅纪检监察组相关同志、省科协厅级干部及机关、直属单位副处级以上领导干部列席会议。

(王大超)

学思想 强党性 重实践 建新功

省科协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会

本报讯 6月26日下午,省科协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会,深入贯彻落实党中央、省委部署要求,交流主题教育开展情况,研究部署下一步工作。省科协党组书记、副主席,省科协党组主题教育领导小组组长毛大付主持会议。

会上,省科协党组成员、副主席周利平,党组成员、机关党委书记陈文菊,创新发展部、学会部、科普部、办公室、组人部、学会服务中心、青少年科技中心围绕前阶段主题教育开展情况、存在的问题及下一步工作举措等内容作了汇报。

毛大付指出,按照省委关于主题教育统一部署,省科协理论学习上持续深入,调查研究上深入细致,推动工作上有声有色,问题整治上有序推进,已成功举办天府科技云“供给侧”服务暨学会推进会、四川省乡村振兴乡土人才创新创业大赛、四川“最美科技工作者”发布仪式等重大活动,有效拓展了天府科技云服务的广度



会议现场

和深度。

毛大付指出,省科协的“全面深化天府科技云服务”“优化院士(专家)工作站建设”“大力弘扬科学家精神”写入了《中共四川省委关于深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系的决定》,其中“天府科技云服务”多次被写入省委全会决议或省政府工作报告,这充分体现了省委、省政府对科协工作的重视与肯定以及对科协寄予的厚望。大家要对标对表省委落实习近平总书记重要指示的

决心和力度,主动将学习贯彻省委十二届三次全会精神与开展主题教育相结合,切实把省委的充分认可和殷殷期望转化为推动发展的强大精神动力。

毛大付强调,扎实开展好近期主题教育工作,一是抓理论学习不放松,注重学深悟透、学以致用。党组领导要带头讲专题党课,带头学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的立场观点方法,做到学用结合、学以致用,推动天府科技云服务

高质量发展。二是抓调查研究不打折,注重实事求是、务求实效,精心组织召开调研情况交流会,切实把调研成果转化到促进天府科技云服务高质量发展的务实举措。三是抓推动工作不松劲,注重咬定青山、久久为功,持续深化供给侧“保姆式”服务、需求侧“保姆式”服务、“天府科技云”平台功能。四是抓问题整治不放过,建好工作台账,做好动态管理,以问题整改持续推动科协治理能力现代化。

毛大付强调,大家要深入贯彻落实省委十二届二次、三次全会精神,始终从讲政治的高度,切实把主题教育成果转化为推动天府科技云服务高质量发展的实际成效,以天府科技云服务高质量发展助推四川现代化产业体系建设,进一步推动习近平总书记“四服务”重要指示在科协落地落实。

省科协党组领导、厅级干部,机关各部门、直属单位副处级以上领导干部,离退休党员代表参加会议。

(董沙沙)

省科协党组中心组召开2023年度第四次理论学习(扩大)会

本报讯 为持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,6月26日上午,省科协党组中心组以“不断提升政治能力、思维能力、实践能力”为主题召开2023年度第四次理论学习(扩大)会。省科协党组书记、副主席,省科协党组主题教育领导小组组长毛大付主持会议并讲话,省科协党组成员、副主席经戈、徐勇,党组成员、机关党委书记陈文菊,党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢等出席会议。省委第九巡回指导组有关同志到会指导。

会议集中学习了“习近平在陕西视察发表的重要讲话”“习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会发表的重要讲话”“习近平总书记关于牢固树立和践行正确政绩观的重要论述”“浙江‘千万工程’浦江经验”经验材料”以及“以学增智,提升政治能力、提升思维能力、提升实践能力”等内容。会前,省科协全体党员围绕学习主题开展了自学,重点学习了“省委理论学习中心组围绕‘不断提升政治能力、思维能力、实践能力’主题专题学习会精神”等内容。

专题研讨环节,省科协党组成员、副主席徐勇,调研宣传部、企业创新服务中心、省反邪教协会办公室、四川科技馆负责人,青年理论学习小组党员代表结合自学、集体学习谈了心得体会及将学习成果转化为推动科协工作高质量发展的有力举措。

毛大付在讲话中指出,一是提高政治站位,要充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来,进一步增强用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界、增强履职本领、指导推动实践的思想自觉、政治自觉、行动自觉,努力把学习成效转化为思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实的生动实践。二是以学增智,提升政治能力、思维能力、实践能力。提升政治能力,要善于从党和人民立场、党和国家工作大局出发想问题、做决策、办事情,要全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,整体把握这一思想的科学

体系,做到学深悟透、融会贯通,不断强化政治觉悟和政治担当;提升思维能力,要把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的科学思想方法,作为研究问题、解决问题的“总钥匙”,切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维,做到善于把握事物本质、把握发展规律、把握工作关键、把握政策尺度,增强工作科学性、预见性、主动性、创造性,要准确把握包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,内化于心、外化于行,真正转化为自己的思想武器;提升实践能力,要发扬理论联系实际的优良作风,增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力,不断提高专业化水平。要打破思维定势,转变思想观念,立足本职岗位,以丰富的知识、科学的谋划、高强的本领、创新的魄力,把各项工作做好做实。三是要强化责任担当,持之以恒落实“四服务”,推动天府科技云服务高质量发展。要始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,结合贯彻落实省委十二届二次、三次全会精神,强化责任担当,牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快建设现代化产业体系。以深化天府科技云服务为主线,发扬新时代愚公移山精神,咬定青山、锲而不舍,一手抓全员常态“保姆式”服务,一手抓永不落幕的“科创会”,持续开展常态化“一单一策”“一企一策”服务,切实推动“四化同步”取得新突破、“城乡融合”展现新面貌、“五区共兴”形成新格局,为奋力谱写中国式现代化四川篇章贡献科协力量。

省科协厅级干部、机关各部及直属单位副处级以上领导干部、离退休党员代表、青年理论学习小组党员代表共40余人参会。(黄梅兰)



6月22日晚,2023首届蓝色烟花魔音烟火节活动在广安经开区智丰建设广场举行,非遗表演——“打铁花”为游客奉上视觉盛宴。

(范聪 本报记者 周宇 摄影报道)